

15 Μαΐου 2019

Εκλογές 2019: 18 εκατομμύρια στις κάλπες σε μια χώρα 11 εκατομμυρίων ψηφοφόρων!

/ [Ειδήσεις και Ανακοινώσεις](#)



Οι ιδιαιτερότητες και οι καινοτομίες της εκλογικής διαδικασίας
Δεκαοκτώ εκατομμύρια Έλληνες καλούνται να ψηφίσουν στις δημοτικές εκλογές και στις Ευρωεκλογές! Δεν αυξήθηκε ξαφνικά ο πληθυσμός της χώρας, αλλά, όπως είπε χθες ο υπουργός Εσωτερικών Αλέξης Χαρίτσης, το 85% των εκλογέων θα περάσει δύο φορές την πόρτα εκλογικού τμήματος και αυτό είναι από τα

πρωτόγνωρα της επικείμενης ψηφοφορίας, η οποία χαρακτηρίζεται από σειρά σημαντικών καινοτομιών.

Ο κ. Χαρίτσης και ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Κώστας Πουλάκης μίλησαν για τις ιδιαιτερότητες της διαδικασίας μαζί με τη διοίκηση της εταιρείας Singular Logic, που ανέλαβε για 33η φορά -η πρώτη ήταν το μακρινό 1981- την τεχνική κάλυψη του εγχειρήματος. Για τις «πιο βαριές και δύσκολες εκλογές στην ιστορία της Ελλάδας» μιλούσαν οι υπεύθυνοι της ίδιας εταιρείας τον Μάιο του 2014, όταν σε χιλιάδες εκλογικά τμήματα στήθηκαν τρεις κάλπες (ευρωεκλογών, δεύτερου γύρου περιφερειακών και δημοτικών εκλογών). Χθες, όμως, όλοι υπερθεμάτισαν, εξηγώντας ότι στις 26 Μαΐου 2019 είναι η πρώτη φορά που στήνονται σχεδόν σε όλη την Ελλάδα τέσσερις κάλπες (Ευρωβουλή, περιφέρειες, δήμοι, κοινότητες).

Ο κ. Χαρίτσης διαβεβαίωσε πως έχουν γίνει όλες οι προετοιμασίες για να διασφαλιστούν πρώτιστα η διαφάνεια και το αδιάβλητο και δευτερευόντως η ταχύτητα στη μετάδοση των αποτελεσμάτων.

Σε αυτό τον στόχο συμβάλλει μια σειρά καινοτομιών:

Το 85% των ψηφοφόρων θα ψηφίσει σε δύο τμήματα (Α και Β) με τον ίδιο αύξοντα αριθμό μπροστά. Στο Α θα βρίσκονται δύο κάλπες (ευρωεκλογών-περιφερειακών) και στο Β άλλες δύο (δημοτικών-κοινοτικών). Με εγγεγραμμένους περίπου 10 εκατομμύρια ψηφοφόρους, αυτό σημαίνει ότι τις πόρτες των διαχωρισμένων τμημάτων μπορεί θεωρητικά να περάσουν 17 εκατομμύρια πολίτες.

Το υπόλοιπο 15% των εγγεγραμμένων θα εξυπηρετηθεί από ενιαία εκλογικά τμήματα. Περίπου 5.200 τμήματα παραμένουν ενιαία είτε διότι δεν υπάρχει τέταρτη κάλπη (διότι βρίσκονται σε δήμους χωρίς τοπικές κοινότητες) είτε διότι έχουν κάτω από 300 εκλογείς.

Διανέμονται 12.000 συσκευές τάμπλετ σε ισάριθμους δικαστικούς αντιπροσώπους, καθώς ενισχύεται σημαντικά το σύστημα ασφαλούς ηλεκτρονικής μετάδοσης (SRT) που μειώνει τον χρόνο για την εξαγωγή μιας ασφαλούς εκτίμησης αποτελέσματος. Μαζί με 4.700 κινητά τηλέφωνα που είχαν χρησιμοποιηθεί και σε προηγούμενες εκλογικές αναμετρήσεις, θα επιτρέψουν περίπου στις 9.30 μ.μ. μια πληροφόρηση ως προς το εκλογικό αποτέλεσμα των ευρωεκλογών, όπως είπε ο κ. Πουλάκης. Αμέσως μετά, θα επιδιωχθεί μετάδοση ασφαλούς εκτίμησης αποτελεσμάτων για τους δήμους σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Πειραιά, Πάτρα, Ηράκλειο και Λάρισα. Πάντως, οι υπεύθυνοι της Singular Logic αποφεύγουν προς το παρόν να δεσμευθούν για την ώρα ανακοίνωσης μιας ασφαλούς εκτίμησης γενικότερων αποτελεσμάτων.

Το κεντρικό σύστημα των εκλογών έχει επικαιροποιηθεί σύμφωνα με τον νέο

εκλογικό νόμο και τη νέα διοικητική διαίρεση σε 332 δήμους, έναντι 325 το 2014. Επίσης, αναβαθμίστηκε η διαδικτυακή πύλη του υπουργείου Εσωτερικών (www.ypes.gr), όπου λειτουργεί και η εφαρμογή «Μάθε πού ψηφίζεις».

Οι δικαστικοί αντιπρόσωποι θα μπορέσουν μέσα στις επόμενες μέρες να κατεβάσουν ηλεκτρονικά τις πρότυπες φόρμες των εκλογικών βιβλίων ώστε να ξεκινήσουν την προετοιμασία. Λόγω του πρωτοφανούς αριθμού των δικαστικών αντιπροσώπων που απαιτούνται, σήμερα θα πραγματοποιηθεί δεύτερη κλήρωση ανάμεσα στους διαθέσιμους δικηγόρους και δικαστικούς, προκειμένου να ακολουθήσει επιλογή μεταξύ δημοσίων υπαλλήλων.

Οι υπεύθυνοι της Singular Logic ανέφεραν ότι γίνονται συνεννοήσεις με τα κόμματα προκειμένου να εμφανίζονται, όπως τις προηγούμενες φορές, η πολιτική στήριξη και η κομματική προέλευση των υποψήφιων δημάρχων και περιφερειάρχων. Επεσήμαναν πάντως ότι φέτος είναι περισσότεροι οι υποψήφιοι, αλλά και όσοι εξ αυτών θέλουν να δηλώνουν ανεξάρτητοι.

«Ειδικά σε αυτές τις εκλογές -και στις ευρωπαϊκές και στις αυτοδιοικητικές- τα διακυβεύματα είναι πάρα πολύ μεγάλα. Γι' αυτό καλώ όλους τους Έλληνες πολίτες να ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα και με την ψήφο τους να διαμορφώσουν οι ίδιοι το δικό τους μέλλον» τόνισε ο υπουργός Εσωτερικών Αλέξης Χαρίτσης. Ο κ. Πουλάκης ανέφερε επίσης ότι οι τεχνικές προετοιμασίες για τις εκλογές ξεκίνησαν πριν από οκτώ μήνες, επισημαίνοντας ότι στο ίδιο διάστημα συγκεκριμένα μέσα ενημέρωσης υποστήριζαν πως προετοιμάζονταν κρυφά πρόωρες εθνικές εκλογές.

Πηγή: ethnos.gr